



Câmara Municipal de Portalegre

Mun
Alegria

Ata Nº 50

Ao trigésimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, neste concelho de Portalegre e no Centro de Congressos do edifício dos Paços do Concelho compareceram: Maria Adelaide de Aguiar Marques Teixeira, Presidente da Câmara Municipal, Ana Luísa Miero Carneiro, João Nuno Cativo Cardoso, Armando Jorge Mendonça Varela, Luís António Cara de Anjo Sequeira Calado e José Correia da Luz na qualidade de Vereadores, para realizarem a reunião Ordinária de Câmara. -----
Estiveram presentes os seguintes dirigentes, trabalhadores: José Calha, chefe da divisão de obras e ambiente, José Manuel Figueiredo Gandum chefe da divisão de administração geral e finanças, e Umbelina Fernandes, assistente técnica tendo a reunião sido secretariada pela assistente técnica Maria Manuela Alegria. -----

ABERTURA DA REUNIÃO: Pela Senhora Presidente foi a reunião declarada aberta eram 09.44 horas, passando a Câmara Municipal a tratar os assuntos constantes da ordem de trabalhos: -----

FALTA JUSTIFICADA:

Não esteve presente na reunião o Senhor Vereador Nuno Gonçalo Franco Lacão, por motivo de gozo de férias. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido.---

Não esteve presente na reunião o Senhor Vereador Luis Manuel Madeira Pargana, por motivos pessoais. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido.---

Não esteve presente na reunião o Senhor Vereador Artur Correia, por motivo de doença. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido.---



Handwritten signature
19/12/20

A. Substituições

O Senhor Vereador Nuno Gonçalo Franco Lacão, fez-se substituir, nos termos do artigo 78.º da Lei nº169/99, de 18 de setembro, pela Senhora Vereadora Ana Luísa Mieiro Carneiro, nos termos do estabelecido pelo n.º1 do art.º 79.º daquele diploma. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º, do Anexo I, da Lei n.º75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido. -----

O Senhor Vereador Luís Manuel Madeira Pargana, fez-se substituir, nos termos do artigo 78.º da Lei nº169/99, de 18 de setembro, pelo Senhor Vereador Luis António Cara de Anjo Sequeira Calado, nos termos do estabelecido pelo n.º1 do art.º 79.º daquele diploma. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º, do Anexo I, da Lei n.º75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido. -----

I - PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

Tomou a palavra a Senhora Presidente que apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir os seguintes assuntos: -----

Para informar que já chegaram as vacinas hospital de Portalegre e de Elvas, já foram vacinados os primeiros profissionais, estão a ser realizados uma média de 132 testes por dia. Informou também sobre os números exatos de doentes internados. -----

Até ao dia de ontem existiam 135 casos ativos, a descida dos números deve se ao facto de haver casos recuperados. -----

Existem, ainda, casos ativos no lar dos Fortios, no lar da Ribeira de Nisa e na Santa Casa da Misericórdia de Portalegre. -----

Houve uma falta na capacidade de resposta nas urgências do hospital ao nível do serviço de obstetrícia e ginecologia, tiveram que ser encaminhados para outros Hospitais -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso - que apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir os seguintes assuntos:-----



Deu conta de uma situação Covid parece existir um erro no ponto da situação atual em Portugal e no mapa de risco de incidência comolativo por 100 mil habitantes, há uma discrepância no número dos casos ativos no concelho. Estas situações têm se verificado, mas agora torna se mais grave quando o Concelho de Portalegre deveria estar a sair do risco elevado, o que resulta num valor, uma troca de dados em que os dados são carregados pela ULSNA e o cálculo é feito pela DGS. -----

Não pode um serviço registar uns valores e outro serviço registar outros valores, estando a prejudicar a economia do Concelho. Acrescentou ainda que a Senhora presidente já fez chegar este pedido de esclarecimento à DGS. -----

Acrescentou ainda que caso queiram consultar, os dados da DGS estão disponíveis no portal da DGS, os da ULSNA na própria página da internet. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente - Diz que além de ter enviado um email, falou com o Secretário de Estado que garantiu que ia analisar a situação. Frisando a questão do impacto económico no Concelho e que numa reunião da Proteção Civil alguns municípios já tinham demonstraram que os dados não estão corretos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz - que apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir que não entendia como eram efetuadas os cálculos para o apuramento dos resultados apurados do Covid.--

Tomou a palavra a Senhora Presidente - dizendo que hoje dia 30 de Dezembro, vai estar numa reunião com o Senhor Secretário de Estado e irá relatar esta situação mais uma vez. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Calado - Que apresentou cumprimentos a todos os presentes, para pedir esclarecimento dos seguintes assuntos: -----

- Falta de iluminação exterior do edifício do Município, sendo este um local da cidade digno de iluminação; -----

- Congratula a câmara pela Escultura de José Régio, no entanto sugere que tanto esta como os restantes bancos não sejam encostados à parede do caep, quando na existência de algum evento se realize na praça da república; -----



M. Carneiro
Flg. 1

- Reparou a existência de um novo Parque infantil, mas verificou que o escorrega está muito alto e inacessível às crianças; -----
- Sobre o Skate parque gostaria de saber o ponto da situação; -----
- Solicitava novamente os documentos que levaram à atribuição de subsídios às associações recreativas; -----
- Sobre a rotunda que esta a ser reconstruída na entrada sul de Portalegre, sugeria que para além da melhoria da visibilidade fosse possível aumentar a área de circulação para que o trânsito flua melhor. -----

Tomou a palavra a Senhora Vereadora Ana Carneiro que apresentou cumprimentos a todos os presentes, salientou que considera histórico para a Saúde individual, coletiva física e mental a chegada da vacina, no sentido de contrariar a pandemia. -----

- Quis manifestar a sua preocupação, enquanto cidadã, no que concerne a algumas questões estruturantes para a nossa cidade e concelho. -----

" Como qualquer autarquia e de resto, qualquer organização, existem instrumentos previsionais que servem de norteadores da gestão das mesmas organizações, entre os quais o orçamento anual, as grandes opções do plano, os planos plurianuais de investimento, entre outros. Deverão pois estes documentos constituir a expressão quantitativa e qualitativa daquilo que se pretende executar no período definido, tendo em conta todas as despesas correntes, necessárias ao funcionamento da organização, bem como também de todos os investimentos traçados como prioritários, alinhados por isso, com a estratégia e objetivos a que o executivo se propõe alcançar.-----

No plano financeiro, o orçamento pressupõe uma previsão (que deverá naturalmente ser anual!) das receitas e das despesas, devendo no final estar equilibrado, tendo em conta a minimização de desvios, no final do exercício. A elaboração anual do orçamento, pressupõe uma mensuração daquilo que se propõe realizar, tendo em conta aquilo que se pretende atingir. -----

Alguns constrangimentos que tenho visto a acontecer, baseiam-se numa dificuldade de consenso na prossecução de objetivos inicialmente traçados. Naturalmente que, no ano corrente, a pandemia veio colocar uma série de adversidades a toda a gestão, que terá uma expressão natural em termos de desvio ao orçamento inicialmente previsto, no entanto, a tentativa deverá ser a de minimizar o impacto. Saber se existem ou existirão formas de financiamento adicional, por parte do governo, para fazer face a esta situação, será uma questão relevante para qualquer



[Handwritten signature]
Pág. 5

organização, incluindo as autarquias. Que papel terá o Estado, na minimização do impacto socioeconómico para as famílias, por exemplo? É uma das questões que naturalmente temos que colocar.-----

Não podemos constantemente estar a aumentar despesa e diminuir receita do município, com propostas muitas vezes válidas mas que não são exequíveis do ponto de vista financeiro no curto prazo, julgando que desta forma se conseguirá o melhor para Portalegre e para os portalegrenses. Temos que pensar de forma global e com uma visão de futuro, alicerçada em investimentos estruturantes e sempre que possível usufruindo das oportunidades de financiamentos por parte, por exemplo, de fundos comunitários que, podendo não ser um investimento que represente uma prioridade no curto prazo, possam representar por si só uma oportunidade de financiamento com impacto no futuro e de forma direta mas também indireta, representando ganhos para a autarquia e conseqüentemente para Portalegre e os portalegrenses.-----

Em qualquer organização existem sempre oportunidades para a melhoria contínua, no entanto, essas oportunidades só podem ser aproveitadas se existir um trabalho de equipa, em que para isso todos rumam no mesmo sentido, apesar de muitas vezes as opiniões serem divergentes, por forma a alcançar um objetivo comum! É por isso importante que exista uma visão clara sobre as prioridades, tendo sempre por base o desenvolvimento presente mas também futuro de Portalegre. Portalegre não é a cidade onde nasci mas adotei-a como minha, acreditando que constitui inúmeras oportunidades de desenvolvimento socioeconómico, assim haja vontade para fazer acontecer! -----

Por fim, termino por dizer que, sendo os recursos financeiros, por definição, escassos, urge rentabilizá-los, otimizá-los, no sentido de se conseguir dar a melhor resposta possível, perante aquilo que temos disponível e que, neste caso, é de todos nós e da responsabilidade também de todos aqueles que vivem nesta cidade e que, direta ou indiretamente dão o seu contributo. "-----

Tomou a palavra a Senhora Presidente - Agradecendo as intervenções dos Senhores Vereadores. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela - apresentou os seus cumprimentos a todos os presentes, demonstrou interesse em ter acesso ao documento reflexivo da Senhora Vereadora dando-lhe os parabéns. -----



Tomou a palavra a Senhora Presidente – para dizer que esta reflexão fará parte integrante da ata. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso agradecendo à Senhora Vereadora pela sua intervenção e concordava com a opinião do senhor Vereador Armando Varela. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente - Informou sobre os assuntos questionados pelo Senhor Vereador Luís Calado, referente à iluminação exterior do Edifício do Município, referiu que vai ser realizada no início do ano 2021. -----

A Senhora Presidente - interrompeu a intervenção para atender chamada telefónica do Senhor Secretário de Estado com assuntos pertinentes, sobre COVID. -----

Tendo tomado a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso – para dar continuidade à intervenção da Senhora Presidente, que no que diz respeito ao Parque Infantil ainda não está concluída, falta construir a caixa de areia, toda à volta do equipamento.

Skate Parque, informou que foi a concurso e a consignação será para o início do ano. Esclareceu que sobre a Rotunda Sul, este projeto foi conciliado pelo técnico da Câmara e pelas infra-estruturas de Portugal, por ser uma estrada nacional. Concluindo-se que em termos geométricos, estaria correto, porque tem duas faixas de rodagem o que facilita a circulação. -----

Retomou a palavra a Senhora Presidente - Informou que o Senhor Secretário de Estado vem a Portalegre, cumprimentar os funcionários e técnicos de saúde e informou que até final do mês de fevereiro todos os utentes dos lares iram ser vacinados. -----

- Prestou esclarecimentos sobre os assuntos questionados pelo Senhor Vereador Luís Calado em relação à escultura de José Régio, fez uma interpretação pormenorizada do trabalho efetuado e bem, pelos dois escultores e pelas técnicas da Câmara que colaboraram neste projeto.-----

Retomou a palavra o Senhor Vereador Luís Calado - Acrescentou que a CDU quer mais não é só a estátua, mas sim uma maior intervenção da Cidade referida ao poeta. ----



Câmara Municipal de Portalegre

Retomou a palavra a Senhora Presidente - Dizendo que grande parte da programação que estava agendado, por motivos da Covid19, foram adiadas, mas a seu tempo iram realizar-se. -----

Esclareceu ainda que já estão a fazer os pagamentos á maioria das associações, e que quando toda a documentação estiver verificada e organizada todos os senhores Vereadores terão acesso. -----

Tomou a palavra a Senhora Vereadora Ana Carneiro - Dizendo escultura de José Régio tem toda uma carga simbólica, cultural e História, sem deixar de referir que tiveram em consideração os custos da conservação da escultura. -----

Retomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz - Também quis dar os parabéns à Senhora Presidente pela obra e pelo local escolhido, frisando que a figura do José Régio, foi uma figura notável, sendo uma mais-valia para Portalegre, e acrescentou que a arte não se discute analisa-se. -----

Retomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso - Para dizer que hoje dia 30 de dezembro, estava a achar a reunião agradável e que o entendimento é fundamental e que em relação á estátua do José Régio considera que está muito bem concebida. -----

Neste sentido, acrescentou que a Câmara está a elabora um roteiro escultórico, com um esquema consensual de forma pensada para que os turistas, ao chegar perto dos monumentos possam desfruta de parte da sua história. -----

II - PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

Sem Intervenção

Nos termos do n.º 6 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, não foi formulado qualquer pedido de intervenção por parte do público assistente.-----

III - PERÍODO DA ORDEM DO DIA

GAP- GABINETE DE APOIO À PRESIDÊNCIA



Aprovação de atas

1698 – Aprovação de ata – Para discussão e aprovação, a ata n.º 47 da reunião de 09 de dezembro de 2020. -----

Intervenção do Senhor Vereador Armando Varela Solicita que seja enviada a audição no ponto da intervenção do Público. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com um voto contra do Senhor Vereador Armando Varela e a abstenção dos Senhores Vereadores Luís Calado e Ana Carneiro, aprovar a ata n.º 47 da reunião de 09 de dezembro de 2020 e enviar a audição ao senhor Vereador Armando Varela, por ter sido solicitada -----

1699 – Aprovação de ata – Para discussão e aprovação, a ata n.º 48 da reunião de 16 de dezembro de 2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, com a abstenção dos Senhores Vereadores Luís Calado e Ana Carneiro, por não terem estado presentes, aprovar a ata n.º 48 da reunião de 16 de dezembro de 2020. -----

SMAT – Serviços Municipalizados de Águas e Transportes

1700 – Para conhecimento - Resumo Diário de Tesouraria retirado no dia 14 de dezembro de 2020: -----

Operações Orçamentais – 830.931,83€ (Oitocentos e Trinta Mil, Novecentos e Trinta e Um Euros e Oitenta e Três Cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – 59.419,16€ (Cinquenta e Nove Mil, Quatrocentos e Dezanove Euros e Dezasseis Cêntimos). -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

DAGF - DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANÇAS

Serviço de Finanças – Contabilidade



Handwritten signature

1701 - Para conhecimento - Resumo Diário de Tesouraria retirado no dia 15 de dezembro de 2020:-----

Operações Orçamentais – 1.348.530,76€ (Um Milhão, Trezentos e Quarenta e Oito Mil Quinhentos e Trinta Euros e Setenta e Seis Cêntimos).-----

Operações de Tesouraria – 108.918,14€ (Cento e Oito Mil Novecentos e Dezoito Euros e Catorze Cêntimos).-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

O Senhor Vereador José Correia da Luz - Pediu para se retirar da sala por fazer parte da direção dos corpos gerentes da Epal e retirou-se.-----

1702 - Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a 14ª Alteração Permutativa ao Orçamento (orçamento corrigido). -----

Intervenção do Senhor Vereador Armando Varela - Solicita que este ponto seja retirado da ordem de trabalhos para uma melhor análise, considerando ser uma decisão política. -----

Intervenção do Senhor Vereador João Cardoso - Concorda com o Senhor Vereador Armando Varela, quando diz que é uma decisão política e por causa de decisões políticas, hoje mesmo podia estar a ser lançado o projeto da requalificação da Rua do Comercio, e não está. -----

Intervenção da Senhora Vereadora Ana Carneiro - Pediu um enquadramento ao Dr. José Gandum sobre o prejuízo que causaria a retirada deste ponto na ordem. -----

Intervenção do Senhor Chefe de Divisão José Gandum - Para fazer uma explicação pormenorizada da 14ª Alteração e em resposta a Senhora Vereadora Ana Carneiro informou que no fecho do ano económico ficaria com uma dívida maior por não ser alocada estas verbas. -----

Declaração de voto do Senhor Vereador Armando Varela

“Considerando que:



Câmara Municipal de Portalegre

Tenho insistentemente solicitado os mapas de execução orçamental sobre o Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2020, desde julho de 2020, sucessivamente em reuniões de camara e por através de correio eletrónico. -----

- Até ao início desta reunião de camara não havia recebido os referidos mapa de execução orçamental. -----
- Por essa razão não é possível aferir sobre as verbas em excesso ou em falta ora propostas nesta alteração permutativa ao OGOP 2020. -----
- Pelo PSD foi proposto em reunião de camara, uma suspensão das tarifas fixas de água, saneamento e resíduos para 2021, proposta não aceite por alegadas faltas de disponibilidade orçamental. -----
- Entretanto hoje e em função desta proposta se verifica que afinal a opção pela não suspensão das tarifas fixas de água, saneamento e resíduos não é por questões financeiras, mas unicamente, políticas. -----
- Em Assembleia Municipal de 2020-12-28 foi deliberado a aceitação de competências na área da educação a partir de 2021. -----
- Esta deliberação, não prevista em 2020-12-23, irá implicar o reajustamento de verbas entre rubricas e reforço das dotações previstas para 2021 na área da educação, com especial implicação na vida das crianças e das famílias de Portalegre. -----
- Porque a presente proposta sobretudo de antecipação de pagamento da dívida em nada será prejudicada com a sua análise no próximo ano. -----

Assim, e em função do exposto e para melhor apreciação, solicitei que este ponto fosse retirado na ordem de trabalho e reagendado para 2021, o que porem não foi aceite pela Sr.ª Presidente, decidi votar contra a presente proposta de alteração ao Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2021."-----



Handwritten signature and initials

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com voto contra do Senhor Vereador, Armando Varela e abstenção do Senhor Vereador Luís Calado aprovar a 14ª Alteração Permutativa ao Orçamento (orçamento corrigido). -----

1703 - Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a 14ª Alteração Permutativa às Grandes Opções do Plano 2020 (Orçamento corrigido).-----

Declaração de voto do Senhor Vereador Armando Varela

"Considerando que: -----

- *Tenho insistentemente solicitado os mapas de execução orçamental sobre o Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2020, desde julho de 2020, sucessivamente em reuniões de camara e por através de correio electrónico. –*
- *Até ao início desta reunião de camara não havia recebido os referidos mapa de execução orçamental. -----*
- *Por essa razão não é possível aferir sobre as verbas em excesso ou em falta ora propostas nesta alteração permutativa ao OGOP 2020. -----*
- *Pelo PSD foi proposto em reunião de camara, uma suspensão das tarifas fixas de água, saneamento e resíduos para 2021, proposta não aceite por alegadas faltas de disponibilidade orçamental. -----*
- *Entretanto hoje e em função desta proposta se verifica que afinal a opção pela não suspensão das tarifas fixas de água, saneamento e resíduos não é por questões financeiras, mas unicamente, políticas. -----*
- *Em Assembleia Municipal de 2020-12-28 foi deliberado a aceitação de competências na área da educação a partir de 2021. -----*
- *Esta deliberação, não prevista em 2020-12-23, irá implicar o reajustamento de verbas entre rubricas e reforço das dotações previstas para 2021 na área da educação, com especial implicação na vida das crianças e das famílias de Portalegre. -----*
- *Porque a presente proposta sobretudo de antecipação de pagamento da dívida em nada será prejudicada com a sua análise no próximo ano. -----*



Câmara Municipal de Portalegre

Assim, e em função do exposto e para melhor apreciação, solicitei que este ponto fosse retirado na ordem de trabalho e reagendado para 2021, o que porem não foi aceite pela Sr.ª Presidente, decidi votar contra a presente proposta de alteração ao Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2021."-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com voto contra do Senhor Vereador Armando Varela e abstenção de Luis Calado, aprovar a 14ª Alteração Permutativa às Grandes Opções do Plano 2020 (Orçamento corrigido).-----

Voltou a entrar na sala o Senhor Vereador Correia da Luz. -----

1704 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente proposta de indeferimento do pedido de compra de fogo sito na Travessa da Rua do Comércio, nº 24 - 2º andar em Portalegre. -----

Queria parabenizada as funcionárias da loja Social pela eficiência. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido de aquisição do imóvel sito na Travessa da Rua do Comercio, nº 24 – 2º andar, em Portalegre, formulado por Anabela Tavares Crespo, dado a inquilina não residir de forma permanente na habitação deste 2015, estando a decorrer o procedimento tendo em vista a cessação do contrato de arrendamento. -----
Mais deliberou notificar a requerente.-----

Serviço de Taxas e Licenças

1705 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de Florinda de Jesus Realinho Fé, no qual solicita autorização para ocupar o espaço público com instalações sanitárias, de apoio à unidade amovível destinada à prestação de serviços de restauração ou de bebidas – O Foca, sito na Avenida Francisco Fino, de 1 de janeiro a 31 de dezembro de 2021. Instruído com informação da DOPGU a recomendar o **indeferimento** do pedido. -----



Câmara Municipal de Portalegre

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Calado – Pediu esclarecimento sobre a casa de banho amovível apesar do indeferimento técnico mantem-se no local. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente - esclareceu que não apresenta condições de higiene para a salubridade pública. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, **indeferir** o pedido nos termos da informação DOPGU. -----

Serviço de Recursos Humanos

1706 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo disciplinar n.º 01/2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, com votação por escrutínio secreto com 6 votos a favor do arquivamento do processo. -----

DCJDASE - DIVISÃO DA CULTURA, JUVENTUDE, DESPORTO, ASSUNTOS SOCIAIS E EDUCAÇÃO

Serviço de Educação

1707 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º 22713 do serviço de educação de 16 de dezembro de 2020 a propor a aceitação do pedido do aluno matriculado no Agrupamento de Escolas do Bonfim no âmbito da Ação Social Escolar para efeitos de subsídio de refeição e material escolar – escalão B – 3. ano. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar o pedido solicitado. -----

Serviço de Assuntos Sociais

1708 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente plano de pagamento de rendas em atraso, correção do valor deliberado em Reunião de Executivo Municipal no dia 9 de setembro de 2020. -----



Luís Calado
Armando Varela

Intervenção do Senhor Vereador de Luís Calado - pediu esclarecimentos da situação.

Tomou a palavra a Senhora Presidente - para explicar o presente plano de pagamento de rendas em atraso. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta do plano de pagamento das rendas, com início em janeiro de 2021. -----

Serviço de Cultura

1709 – Para deliberar – Pelo Senhor Vice-Presidente foi presente informação n.º 19892 do serviço de cultura de 03 de novembro de 2020 a remeter proposta de apoio às Entidades Associativas, nomeadamente, Casa do Benfica de Portalegre e ao Núcleo Sportinguista de Portalegre no valor de 4000€ e 400€, respetivamente, no âmbito da Medida Municipal Extraordinária de apoio financeiro ao Movimento Associativo (Cultural e Desportivo), aprovada na Reunião de Câmara de 16 de setembro. -----

Intervenção do Senhor Vereador Armando Varela - pediu esclarecimento sobre a diferença de valores atribuído. -----

Intervenção do Senhor Vereador Luís Calado - Referiu novamente a falta dos documentos já solicitados, para poder decidir este ponto. -----

Intervenção do Senhor Vereador José Correia da Luz - Presume que não há nenhuma espécie de preferência, poderei sugerir uma reavaliação, mas também não coloca em dúvida a deliberação. -----

Intervenção da Senhora Vereadora Ana Carneiro - Conforme informação técnica, respeita-se o princípio da equidade e não da igualdade em termo de associativos apoio a deliberação. -----

Prestou esclarecimentos a Senhora Presidente - Esclareceu também que este apoio é excecional devida á pandemia e não atribuída ao plano de atividades das associações. -----



Intervenção do Senhor Vereador Armando Varela – Considera, que há que diferenciar critérios entre as entidades associativas que desenvolvem atividades de carácter associativas com as que desenvolvem atividades de carácter empresarial. -----

Intervenção do Senhor Vereador Luís Calado – Para frisar que a sua opinião, vai ao encontro da opinião do Senhor Vereador Armando Varela.-----

Declaração de voto Vereador Armando Varela

Declaração de voto da Senhora Presidente

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, aprovar o respetivo apoio, com a abstenção dos Senhores Vereadores João Cardoso, Ana Carneiro, Luís Calado e voto contra do Senhor Vereador Armando Varela. -----

DIVISÃO DE OBRAS E AMBIENTE

Serviço de Ambiente

1710 – Para ratificar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de Vítor Manuel Silva Miranda, a solicitar autorização para ocupação de um lugar de venda a título ocasional nas feiras mensais de 2021, instruído com informação da DOA nº 22556/20 de 15/12/2020, a propor a atribuição do lugar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a atribuição de lugar de ocupação ocasional para as feiras mensais de 2021, a Vítor Manuel Silva Miranda, nos termos do Artigo 14.º do Regulamento Municipal de Feiras. –

1711 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de Idalino Alves Máximo, a solicitar autorização para ocupação de um lugar de venda a título ocasional nas feiras mensais de 2021, instruído com informação da DOA nº 22413 de 14/12/20120, a propor a atribuição do lugar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a atribuição de lugar de ocupação ocasional para as feiras mensais de 2021, mensais de 2021, a Idalino Alves Máximo, nos termos do Artigo 14.º do Regulamento Municipal de Feiras. -----



Handwritten signature
Alegre

DIVISÃO DE ORDENAMENTO, PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA

SERVIÇO DE ESTUDOS E PROJETOS:

INICIATIVA MUNICIPAL:

1712 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação Interno DOPGU n.º 22161 de 10/12/2020 a propor a aprovação do projeto de "Requalificação Global dos Espaços Públicos da Zona Comercial do Centro Histórico de Portalegre" e "Remodelação da Rede de Abastecimento de Águas nas Ruas do Comércio e 5 de Outubro" – cuja estimativa orçamental importa na quantia de 1.128.182,97€+ IVA, revisto por entidade externa e envio ao serviço de candidaturas. Mais se remete o processo de concurso, incluindo a minuta do anúncio, programa de concurso e caderno de encargos, para efeitos de aprovação das peças do procedimento e decisão de abertura de concurso, sendo que o procedimento deverá ser previamente cabimentado, condicionado à aprovação da alteração modificativa ao orçamento pela Assembleia Municipal. Mais se propõe a nomeação dos seguintes elementos: Júri do Concurso: Presidente de Júri Eng. Joaquim Ferreira, Efetivos: Arq. Gonçalo Alegre e Eng. João Carvalho da Silva, Suplentes: Arq. Hugo Espanhol e Eng. Eduardo Bilé; Fiscalização: Arq. Ana Santos e Eng. Anabela Catalão; Coordenador de Segurança Dr. Luís Nunes e Gestor de Contrato, nos termos do artigo 290-A, do CCP, na sua atual redação: Eng. Anabela Catalão. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, retirar este ponto. -----

1713 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação interno DOPGU n.º 23244 de 22/12/2020 a propor a aprovação do Auto de Medição n.º 3 da empreitada de "Reabilitação de imóvel da Rua da Mouraria, n.º32 e n.º34, 2 fogos de Habitação, de tipologia T1 e T2, em Portalegre, PEDU-PAICD 07", correspondente aos trabalhos realizados no valor de 17 398,48 € + IVA. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 23 de dezembro que aprovou o auto de medição. -----



[Handwritten signature]
[Handwritten initials]

1714 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação Interno DOPGU n.º 23246 de 22/12/2020 a propor a aprovação do Auto de Medição n.º 2 da empreitada de “Requalificação da Escola dos Assentos – Portalegre”, correspondente aos trabalhos realizados no valor de 68 280,13 € + IVA. Condicionada à aprovação da alteração orçamental na presente reunião. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, aprovar o auto de medição. -----

1715 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação interno DOPGU n.º 23281 de 23/12/2020 a propor a aprovação do Auto de Medição n.º 1 da empreitada de “Sinalização horizontal e pavimentações cidade de Portalegre”, correspondente aos trabalhos realizados no valor de 60 225,94 € + IVA. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 23 de dezembro que aprovou o auto de medição. -----

1716 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação interno DOPGU n.º 23257 de 22/12/2020 a propor aprovação do auto n.º 01 no valor de 11 846,30€ +IVA, da empreitada de “CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DO NÚCLEO HISTÓRICO DE PORTALEGRE”. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 23 de dezembro que aprovou o auto de medição. -----

1717 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação Interno DOPGU n.º 23267 de 22/12/2020 a propor aprovação do auto n.º03 no valor de 9 266,18€ +IVA, da empreitada de “Reabilitação e Recuperação de Edifícios/Frações, propriedade do Município III Fase”. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 23 de dezembro que aprovou o auto de medição. -----



SERVIÇO DE ORDENAMENTO, PLANEAMENTO, GESTÃO URBANÍSTICA E LICENCIAMENTO

ARQUITETURA

Aprovação

1718 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 2020/433, referente ao licenciamento de uma obra de "legalização" de que é requerente Sérgio Manuel Azeitona Cidrais Cid, com informação técnica da DOPGU n.º 22728 de 16/12/2020, a propor aprovação do projeto de arquitetura relativo à obra de legalização de alteração e ampliação na fração autónoma de habitação – F, e a entrega dos projetos das especialidades e aprovação da alteração da propriedade horizontal do edifício, no relativo à fração F, a fim de ser emitida a respetiva certidão, objeto de registo predial. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o projeto de arquitetura relativo à obra de legalização de alteração e ampliação na fração autónoma de habitação – F, determinando ao requerente a apresentação dos projetos das especialidades. Mais deliberou aprovar a alteração da propriedade horizontal do edifício, no relativo à fração F, e emissão da respetiva certidão, objeto de registo predial. -----

1719 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 2020/351, referente ao licenciamento de uma obra - Construção de um edifício destinado a habitação coletiva de que é requerente a Empresa Seconfral – Sociedade Empreitadas Cofragens Construções, Lda, com informação técnica da DOPGU n.º 22721 de 16/12/2020, a propor aprovação do projeto de arquitetura, e a solicitação dos projetos das especialidades, incluindo os que se referem as obras de urbanização relativas ao prolongamento do arruamento existente, até a Azinhaga pré-existente, a manter e melhorar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o projeto de arquitetura, determinando ao requerente a apresentação dos projetos das especialidades, incluindo os que se referem as obras de urbanização relativas ao prolongamento do arruamento existente, até a Azinhaga pré-existente, de modo a manter e melhorar. -----



PROJETOS DE ESPECIALIDADES

1720 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 565/2018 - requerente Predilegre – Projetos de Construção, Lda, para licenciamento de obras de edificação, na Azinhaga das Caronas, na União das freguesias da Sé e Lourenço, instruído com informação do DOPGU 19613 de 30/10/2020, a propor a aprovação do projeto em sede de deliberação final. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, a aprovação do projeto em sede de deliberação final.-----

1721 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n.º 22951, de 18/12/2020, da DOPGU, referente ao processo n. 364/2020, demolição parcial e alteração de edifício para habitação, na Rua Guilherme Gomes Fernandes, n. 55, união das freguesias da Sé e S. Lourenço, apresentado por Maria Armada dos Reis Cardoso Santana, a propor a aprovação do projeto em sede de deliberação final. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade aprovar os projetos das especialidades em sede de deliberação final. -----

DESTAQUES:

A Aprovar:

1722 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação nº22664 de 16/12/2020 da DOPGU, relativa ao pedido de destaque de uma parcela de terreno do prédio sito Tapada do Sobreiros, em Fortios, apresentado por Aldevila – Sociedade de Construções, Lda. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o destaque e a emissão da certidão nos termos do ponto 5 do artigo 6º do RJUE. -----



1723 – APROVAÇÃO EM MINUTA

De acordo com o disposto n.ºs 3 e 4 do artigo 57º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata em minuta, a fim das respetivas deliberações produzirem efeitos imediatos. -----

1724 – ENCERRAMENTO DA REUNIAO

E não havendo mais assuntos a tratar, pela Senhora Presidente foi encerrada a reunião, enviando um voto das melhores para o Senhor Vereador Artur Correia e desejando-lhe rápido regresso, eram 12:18 horas, da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada pela Senhora Presidente e por mim, Maria Manuela Alegria, que a secretariei. -----

A Presidente da Câmara

A Secretária